

野外搭起帐篷,凌晨三点等流星

露营初体验,浪漫之外垃圾处理、如厕等问题待解

文/片 记者 李旭旭

越野车载满装备 露营“氛围感”拉满

露营爱好者韩先生从2006年开始玩露营,至今已经十多年了。日前,记者跟随韩先生满载露营装备的越野车来到潍坊滨海国际风筝放飞场,与约好的三五营友一起,预备在此安“营”扎寨。

韩先生告诉记者,凌晨3点可能出现的流星雨是他们选择在此露营的原因。

露营的营友们到达放飞场时已经是晚上6点半。在放飞场的西北角,两顶帐篷和天幕已经搭了起来。已有露营爱好者提前到来。放眼望去,桌椅板凳、锅碗瓢盆、柴米油盐应有尽有,天幕之下,卡式炉上正在烹煮的鸡汤散发出阵阵清香。

韩先生打开越野车的后备厢,车里塞了满满一车露营设备:帐篷、天幕、桌椅、睡袋、氛围灯、户外电源……车内的每一处空间都被充分利用。

与营友简单打过招呼,韩先生便开始动手搭帐篷。帐篷主要包含外帐、内帐、地垫、帐杆、地钉、防风绳等部件。约一米多长、20厘米宽的袋子里的帐篷部件,经过韩先生的组合拼装,15分钟以后,一顶帐篷初装完成。

韩先生将地垫铺在地上,然后将折叠的帐杆拼接起来,将两根帐杆呈交叉状穿入帐篷,穿插完毕之后,由两人分别握住帐杆的两侧,将帐篷支撑起来,随后将帐杆的一头插入地下固定,再使用防风绳和地钉对帐篷进行二次加固,一顶帐篷就搭好了。“地钉插入地下的时候要与地面呈45度角。”韩先生一边说着,一边不断调整地钉的位置,以便使帐篷更加牢固。

帐篷搭好以后,韩先生又花了大概20分钟搭天幕、布置桌椅,随后拿出为帐篷装饰的点睛之笔——星星灯。

他将星星灯悬挂在帐篷的边缘和防风绳上,电源接通后,星星灯勾勒出帐篷的形状,在暗夜里闪闪发光,与远处的摩天轮的灯光交相辉映。

齐全的装备、精心的布置,一下子将露营的氛围感拉满。

吃饭干活“AA”制 晚风吹拂下心情愉悦



营友们在潍坊滨海国际风筝放飞场搭起帐篷。

动手搭帐篷,夜半等流星,围炉唱歌,与天地对话,是不少新手对露营“心向往之”的原因。疫情之下,潍坊人对于大自然的渴求越发强烈。

在露营走红之际,记者日前跟随露营爱好者一起来到潍坊滨海国际风筝放飞场,开启露营初体验。除了与天地对话的浪漫外,记者还注意到,个人卫生问题的解决、垃圾处理等也成为露营的棘手问题。



露营爱好者的车被露营装备填满。

各种装备和家当准备好以后,时间来到晚上8点15分钟,晚餐正式开始。

大家将自己烹制好的食物陆续摆到桌子上:刚刚烤制好的鱼、冒着热气的鸡汤、不同口味的小龙虾、各种亲手制作的凉菜……不一会儿,桌子上的食物逐渐丰富起来,摆满了一桌子。

围坐在天幕下,见记者有些拘谨,一位吴姓营友告诉记者,“露营都是自力更生,没有谁照顾谁。”其实不然,整个晚餐过程中,所有人同时坐在座位上的时刻比较少。查看食物的烹制情况,添置取暖炉,添加用于挡风的阵幕,众人各司其职,配合紧密流畅。

韩先生告诉记者,他与这些营友已经相识多年,周末或者假期的时候,大家经常一起出来露营,大家都是AA制。熟悉的朋友都称呼韩先生为老K,“K,开心自在。”韩先生说起自己外号的由来,这也是自己喜欢露营的原因。另外一位营友与韩先生的想法如出一辙,“露营时不用说出自己的名字、工作、年龄,只需要享受当下就好。”

参加露营的一位女士告诉记者,这也是自己的露营初体验。在过去的6年间,自己一直在照顾儿子上学,如今儿子即将参加高考,自己也终于能解放了。“等我儿子上大学以后,我就可以好好放松放松,到全国各地去逛逛。”露营对她来说,是一种未来可以选择的放松方式。

晚餐结束以后,众人喝酒唱

歌谈天,约凌晨1点左右,方才回到帐篷休息。夜半晚风吹拂,使人心情愉悦。

大风吹折支撑杆 露营提前结束

当天晚上的气温降至10摄氏度左右。记者钻进睡袋里,好一会儿腿才暖和过来。帐篷不隔音,风声混合睡梦中的呓语传入耳际,催人入梦。

凌晨3点的流星雨没有等到,早上6点的风刮得越发猛烈起来。7点左右,众人纷纷起床,此时的天幕被风吹得上下浮动,有倾倒之势。大家抓紧调整地钉和防风绳位置,但是因为风过大,突然一根支撑杆支撑不住,倒塌下来,折了。

“以前也遇到过比这风还要大的时候,天幕都被吹走了。”无奈之下,韩先生只好将天幕收了起来。众人将做饭的卡式炉点燃,开始做早饭。因为风太大,在阵幕后面点燃的卡式炉半个多小时才把水烧开。饺子和红薯一起被放到油锅中来了个混煎,娃娃菜被掰成小片放到昨晚的鸡汤中,煮了一锅青菜鸡汤面,大家站在风中吃完了早餐。

与昨晚追求的极致氛围感不同,早餐则显得有些潦草。因为没了天幕的遮挡,强烈的紫外线晒得人脸上发烫,不一会儿,大家便打包行李,准备打道回府。

有时候就是这样,天气成为影响露营进度的重要因素。

新营友环保意识堪忧 “零垃圾出行”任重道远

“零垃圾出行”是韩先生发起的一个活动,目的在于致力于户外运动的环境保护。“很多刚刚开始参加露营的人环保意识差,吃烧烤把草皮烧坏了,离开后留下满地垃圾。”韩先生对这样的行为颇不以为然。

韩先生翻出自己4月中旬在潍坊滨海渤海之眼景区拍摄的露营情况,一众前来露营的车队沿着公路排开几百米,甚至不少市民直接将车开上草坪。对于这样的现象,韩先生有些愤怒:“真正喜欢露营的人,是享受并珍惜户外风景的人,是环保主义者。”故而在露营收尾阶段的收拾垃圾环节,韩先生将垃圾分类整理到四五个垃圾袋中,投放到放飞场主席台后的垃圾箱内。

现场收拾完毕后,记者开始整理装备。打包行李不是个简单的活,已经充气的地垫需要将多余的空气挤压出去,才能塞进包装袋里,这一环节需要耗费一些力气。至于将散落的设备装进一辆越野车内,更是一个技术活。装车时理清先后顺序,是充分利用空间的必要条件。韩先生的脑海中似乎对各项装备的位置各得其所,早已形成了记忆,不到10分钟,大大小小共计20余件包裹就全部归位。整个收拾阶段大概持续了1个小时。

至此,为期一夜半天的露营结束,众人约定好下次露营的区间地点后,挥手道别。

露营地亟待完善 公共服务能力

露营体验结束了,不得不提的是,露营期间的个人卫生问题的解决方法是一个绕不开的话题。

因为周边缺乏公共卫生间,这使得个人卫生问题的解决成了一件较为棘手的事,有的营友会自己携带移动马桶,有的则向大自然寻求帮助。固然人体排泄物会伴随着生态循环逐渐分解,但是随地大小便终归对环境造成了一定程度的影响。

露营的相关规范准则和具备公共服务能力的露营地的建设,在潍坊露营一夜走红后亟待推进,这是值得探讨的话题。

济宁在全省率先试点惠民补贴待遇资格“静默认证” 22类轨迹数据对接,居民少跑腿

本报济宁5月4日讯 (记者孔媛媛 见习记者 王天凡) 济宁选取基础条件较好的邹城市、汶上县,在全省率先创新试点惠民补贴待遇资格“静默认证”新模式,运用现代化信息技术探索服务群众新手段,建立“以静默认证为主、远程自助认证为辅、人工认证为补充”的互为补充资格认证体系,实现数据跑腿代替群众跑腿,并解决部分高龄、行动不便或常年卧床不起人员的传统大厅认证模式,让群众享受更多实实在在的“数字红利”。

近日,在邹城市行政审批服务

局会议室,负责开发维护系统的技术人员谢佑登录“惠民补贴待遇资格认证系统”进行现场演示。他打开邹城市“高龄补贴”菜单,系统显示通过认证的老人有24391人,未找到有效活动轨迹的老人有674人。他说:“未找到有效活动轨迹的老人,就需要各村庄(社区)工作人员进行现场核实,这相比25000多人都需要认证,工作量大大降低。”

聚焦离退休、高龄、残疾等特殊群体待遇领取认证不便的堵点、痛点问题,济宁专门研发了“惠民补贴待遇资格认证系统”,整合公安、民政、人社、交通、卫

健、医保等相关部门单位的数据,为“静默认证”提供数据支撑。截至目前,系统已与居民个人户籍、民政死亡殡葬、疫苗接种剂次、核酸检测情况、健康码、住院结算等22类轨迹的数据对接,汇聚数据1974.66万条。梳理出居民养老、困难残疾人生活补贴、80岁以上老人高龄补贴等七大类高频认证事项,建立“以静默认证为主、远程自助认证为辅、人工认证为补充,疑点信息实地精准核实”资格认证体系,可以惠及全市237万余人。目前,覆盖待遇人群31.9万余人,认证率97.3%。

“高龄老人补贴每月30元,居民养老保险每月150元……”这是邹城市钢山街道后八里沟村82岁的宋光水享受的惠民政策清单。“现在很方便,不再麻烦儿媳妇给我拍照认证了。”宋光水介绍,自从去年第四季度以来,领取这几笔钱没再进行认证,“钱就直接打卡上了”。

 扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 美编:陈华 组版:侯波

插上现代工艺“翅膀” 单县羊肉汤香飘四方

本报讯 在现代工艺的加持下,制作工艺具有200多年历史的单县羊肉汤变成了一款携带方便,可长期保存的新型羊肉汤产品。正是这项国家发明专利,造就了“好品山东”品牌“百寿坊罐装羊肉汤”。

如今百寿坊罐装羊肉汤在全国范围内打响了知名度,产品在北京、上海、广东等20多个省份广受欢迎,年销售量50多万箱,去年一年的销售收入为6000多万元,每年新增带动就业人数逾千人。在经营方便羊肉汤快捷食品的同时,张世河又创建了高标准的百寿坊羊肉汤馆,被定义为单县羊肉汤制作工艺的培训基地,先后培训学员500多人,带动解决了5000多人的就业问题。(韩金钰)